
ESCOLA SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA UNIÃO

ATA DA i' REUNIÃO DE TRABALHO DO CONSELHO ADMiNiSTRATrvO DA ESCOLA
SUPERIOR DO MINISTÉRIO PUBLICO DA UNIÃO.

Aos onze dias do mês de fevereiro de 2004, às 14 horas, na Escola Superior do Ministério Público
da União, sob a presidência da Diretora-Geral, Doutora Sandra Cureau, reuniu-se o Conselho
Administrativo: MPF - Doutor Luís Alberto D'Azevedo Aurvalle; MPT - Doutora Daniela Ribeiro
Mendes; MPM - Doutor Edmar Jorge de Almeida; MPDFT Doutora Olinda Elizabeth Cestari
Gonçalves. Nesta ocasião, foi designada a servidora Jozeida Garrido Calembo Marra, para
secretariar os trabalhos. Iniciando-se os trabalhos, foram tratados os seguintes assuntos: l. O
Conselho aprovou o Edital ESMPU n' 1/2004 Curso de Inglês Jurídico 6 vagas para membros
do MPU, com exercício no Distrito Federal, e autorizou a abertura de mais uma turma em vista do
grande número de inscrições. Dr. Aurvalle solicitou verificar a possibilidade de disponibilizar o
material para os membros dos outros Estados, que se interessarem. 2. O Conselho tomou
conhecimento dos relatórios encaminhados pela Secretaria de Cursos: 111 Curso de Iniciação para
Procuradores do Trabalho, Brasília-DF; 111 Curso de Iniciação para Promotor de Justiça Adjunto,
Brasília-DF; Curso de Português Jurídico -- Edição 11, Brasília-DF; e Curso de Hemienêutica
Constitucional, Brasília-DF. 3. Relatório de Atividades da ESMPU Exercício 2003. O Conselho
registrou o recebimento, destacando o elevado índice de execução (99.94%). 4. O Conselho tomou
conhecimento do relatório de Respostas/ESMPU às notas de Auditoria (AUDIN/MPU). 5. O
Conselho tomou conhecimento da Planilha de Orçamento 2004, enviada pelo Ministério do
Planejamento, Orçamento e Gestão -- SOF/DEPES. 6. O Conselho registrou o recebimento da Tese
de Doutorado defendida na ZI/nívesídad Como/urense de .A/adrid, junto ao Departamento de
Z)erec/zo de/ Zraóa#o y de /a Sega/rfdad Sacia/, pelo Doutor Ricardo José Macedo de Britto Pereira,
Procurador do Trabalho, com o tema: "Z,a in/egracfón de/a negociacfó/z co/ec/iva en e/ derem/zo de
/íber/ad síndíca/ de /os semídores pzíb//cos". 7. Sra. Mana Líbia Malta de Farias, Presidente da
Comissão de Direitos Humanos da Universidade Federal da Paraíba, agradece a valiosa colaboração
prestada pela ESMPU e a participação inestimável do Dr. Duciran Farena, Procurador da República
no Estado da Paraíba que, efetivamente contribuíram para o êxito do ll Seminário de Direito
Internacional da UFPB, com o tema "Unilateralismo Hegemónico e Ordem Jurídica
Internacional, realizado em Jogo Pessoa/PB, no período de 16 a 19 de setembro de 2003 . O
Conselho tomou conhecimento. 8. O Conselho tomou conhecimento dos nomes dos Delegados
designados para o Núcleo da PR/SP: Dr. Uendel Domingues Ugatti -- Delegado na PRM Ribeirão
Preto; Dr. José Guilherme Ferraz da Costa - Delegado na PRM São José dos Campos; Dr.
Angelo Augusto Costa -- Delegado na PRM Taubaté; Dra. Ryanna Pala Verás -- Delegada na
PRM Santo André; Dr. José Ricardo Meirelles - Delegado na PRM Campinas; Dra. Elaine
Cristina de Sá Proença - Delegada na PliM Sorocaba; Dra. Ana Carolina Previtalli - Delegada
na PRM São Carlos; Dr. André Libonati - Delegado na PRM Bauru; Dr. Luas Roberto Gomes -
Delegado na PRM Presidente Prudente; Dra. Sandra Akemi Shimada Kishi - Delegada na PRM
Piracicaba; Dr. Jefferson Dias - Delegado na PRM Marília. 9. O Conselho tomou conhecimento
da Relação de Mercadorias destinadas à ESMPU - Ato de Destinação de Mercadoria/Ministério
da Fazenda / Secretaria da Receita Federal / Delegada da Receita Federal em Goiânia. 10. Curso
de Iniciação proposto pela Coordenação de Ensino do MPT. O Conselho tomou conhecimento
do relatório do curso proposto pela Dra. Adriane Reis de Araújo em relação ao referido curso para
a Dra. Cleonice Mana Rodrigues Moreira, Procuradora do Trabalho aprovada no X Concurso. Dra.
Sandra Cureau sugeriu que o modelo seja adotado nos outros ramos, quando houver posse de
membros posterior a rea]ização do Curso de ]niciação. ] 1. Aprovada a inclusão no cadastro dos
docentes dos membros: Dr. Antõnio Pereira Duarte, Procurador de Justiça Militar; Dr. Maurício
Pessoa Lama, Procurador do Trabalho; e Dr. Ricardo José Macedo de BrittQ Pereira, Procurador do
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Trabalho. 12. Anteprojeto de Lei de Cooperação Jurídica Internacional em Matéria Penal --
Dra. Ela Wiecko V. de Castilho, em nome da Subcomissão de Estudos sobre Cooperação Judicial
Intemacional, encaminha o Anteprojeto de Lei e a respectiva Exposição de Motivos. O Conselho
decidiu encaminhar às Coordenadorias de Ensino, para divulgação. 13. Curso de especialização
em Administração Judiciária, proposta apresentada pelo Diretor-Geral da Fundação Pedro Jorre

O Conselho decidiu converter em diligência para que seja detalhada a proposta e, paralelamente,
dar ciência aos Coordenadores de Ensino. 14. Curso de Implementação das Leis e da Política de
Concorrência para Praticantes, realizado pela UNCTAD no período de 29/10 a 4/1 1/2003,
programa encaminhado pelo Dr. Moacir Guimarães Morais Filho, Subprocurador-Geral da
República, para uma possível realização de curso similar pela ESMPU. O Conselho decidiu
encaminhar aos Coordenadores de Ensino, para manifestação. 15. Seminário "Antecipação
Terapêutica do Parto: Aspectos Médicos, Éticos, Jurídicos e Sociais", realizado no dia
13/12/2003, na Sede da ESMPU -- Dr. Paulo Gilberto Cogo Leivas solicita contribuição no valor
de R$ 5.000,00, para publicação de livro contendo textos e transcrições do referido Seminário. O
Conselho decidiu encaminhar ao Conselho Editorial para manifestação e adorar esta prática sempre
que houver pedidos para publicação de material. 16. O Conselho decidiu acolher a sugestão de
Implantação de Núcleos Temáticos na Escola, apresentada pelo Dr. Walter Claudius Rothenburg,
que apresentaá a proposta de organização do Núcleo de Estudos Constitucionais. O Conselho
registrou que a Escola dispõe de cadastro de docentes, com as respectivas áreas de especialização,
lembrando que é importante a atualização dos dados cadastrais. 17. Seminário sobre o Modelo
Neozelandês de Justiça Restaurativa, a ser realizado no Auditório da ESMPU, nos dias l e 2 de
março de 2003. O Conselho autorizou o pagamento dos serviços de tradução simultânea para os
dias l e 2/3/2004; confecção de 100 cartazes; e a cessão de kit's da Escola (pasta, bloco, caneta e
crachá). ]8. Seminário sobre o Modelo Canadense de Controle de Discriminação, a ser
realizado no Auditório da ESMPU, nos dias 15 e 16 de março de 2004. O Conselho aprovou o
custeio de passagens aéreas para dois palestrantes, em classe executiva: uma do trecho
Toronto/Brasília/Toronto e a outra do trecho Ottawa/Brasília/Ottawa, hospedagem com alimentação
para os dias 13 a 17/3/2004, serviços de tradução simultânea; confecção de 100 cartazes; e a cessão
de kit's (pasta, bloco, caneta e crachá). 19. Curso de Reciclagem na área de Direito Eleitoral -
Professor Augusto Aras encaminha conteúdo programático para o curso, a ser ministrado em 20
horas/aula, com vista à eleição municipal de 2004. O Conselho decidiu encaminhar o material aos
Coordenadores de Ensino para apreciação. 20. Vll Congresso Nacional do Direito do
Consumidor, a ser realizado em Ouro Preto, no período de 3 a 7 de maio de 2004. O Conselho
acolheu parcialmente a proposta encaminhada pelo Sr. Adalberto Pasqualotto, Presidente do
Instituto Brasileiro de Política e Direito do Consumidor, da seguinte forma: aquisição de 7 vagas,
sendo 2 para o MPDFT e 5 para o MPF, que serão preenchidas por sorteio entre os membros que
amuam na defesa do consumidor; custeio das passagens e da estada dos membros que participarão do
evento na qualidade de expositores. O Conselho solicita aos colegas que indiquem temas de
interesse para compor a pauta do Congresso. A Escola arcará com as despesas de inscrição,
transporte e hospedagem dos membros sorteados. 21. Palestra "Tribunal Penal Internacional", a
ser proferida pela Dra. Sylvia Steiner, membro do Tribunal Penal Intemacional -- TPI. O Conselho
decidiu custear a passagem no trecho SP/RJ/SP e a hospedagem da palestrante. 22. Seminário
sobre Discriminação Racial, a ser realizado em Santa Cruz do Sul/RS, no dia 2/4/2004. O
Conselho aprovou a realização do referido seminário, com custo de R$ 5.000,00 (cinco mil reais).
23. 1 Encontro de Juízes e Procuradores do Trabalho de Santa Catarina, a realizar-se em
Florianópolis, nos dias 4 e 5/3/2004. O Conselho decidiu aprovar o prqeto do evento e o sorteio de,
no máximo, 10 passagens e estadas para Procuradores do Trabalho de regionais distintas. 24. O
Conselho decidiu que nos eventos em que a Escola for apoiadora, a entidade apoiada deverá
apresentar relatório circunstanciado do evento. Próxima Reunião do Conselho Administrativo:
dia 10 de março de 2004, às 14 horas. Nada mais havendo a ser deliberado, foi encerrada a
reunião, às 16h55min, da qual foi lavrada a presente ata, que vai assinada por esta SeeFetária,
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e os Membros do Conselho. Sandra Cureau. Luís Alberto D'Azevedo Aurvalle. Daniela Ribeiro
Mandes, Edmar Jorge de Almeida, Olínda Elizabeth Cestari Gonçalves.


